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Αρχιεπίσκοπος Κύπρου Γεώργιος: «Yποχωρούμε 
συνεχώς στο Κυπριακό»
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Την θέση ότι η Ελληνοκυπριακή πλευρά υποχωρεί συνεχώς στο 
Κυπριακό, εκπληρώνοντας τις αξιώσεις της Τουρκίας, 
επανέλαβε ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος.

Μιλώντας στην εκπομπή «Πρωινό Δρομολόγιο του Ραδιοφώνου του ΡΙΚ, ο 
Μακαριώτατος επεσήμανε ότι η πλευρά μας πρέπει να αξιώσει εφαρμογή και στην 
Κύπρο των αρχών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

«Όπως προχωρούμε, προχωρούμε με όρους τουρκικούς (…) Ύστερα από 51 χρόνια, 
όταν οι εκκλησίες μας καταρρέουν, όταν στερούμαστε τα πιο βασικά πράγματα, 
ζητούμε μέτρα ανοικοδόμησης εμπιστοσύνης για να διευκολύνουμε το εμπόριό 
τους; Αυτό είναι το Κυπριακό; Κάθε μέτρο εμπιστοσύνης έτσι όπως εννοούν τα 
ανοίγματα των οδοφραγμάτων, είναι και ένα “καρφί” πάνω στην υποδούλωση της 
Κύπρου», ανέφερε χαρακτηριστικά.

«Όσο δύσκολη και αν είναι η θέση μας, θα πρέπει να έχουμε ένα αγωνιστικό 
φρόνημα γιατί το ότι υποχωρούμε συνεχώς, εκπληρώνοντας όλες τις αξιώσεις του 
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κατακτητή, αυτός ο κατακτητής δεν θα κορεστεί καμία φορά», πρόσθεσε.

Σε σχέση με την Εγκύκλιο που εξέδωσε η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της 
Κύπρου για την κατάσταση στους Ιερούς Ναούς στην Ιερά Ακολουθία το 
πρωί του Μεγάλου Σαββάτου, ο Μακαριώτατος είπε ότι έχουν δοθεί σαφείς 
οδηγίες ότι δεν επιτρέπεται πλέον στους Ιερείς να τρέχουν μέσα στους 
ναούς.

Πρόσθεσε ότι δεν επηρεάζεται το έθιμο της αφαίρεσης των μαύρων πέπλων και το 
κτύπημα των στασιδιών.

Μπορείτε να ακούσετε τα όσα ανέφερε ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. 
Γεώργιος στο ακόλουθο απόσπασμα:

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2025/04/D_6104645.mp4

Υπενθυμίζεται ότι κατά την έκτακτη συνεδρία της στις 24 Μαρτίου 2025, η 
Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Κύπρου επαναβεβαίωσε παλαιότερη απόφασή 
της για αποφυγήν κινήσεων που διακωμωδούν την ακολουθία της πρωίας του 
Μεγάλου Σαββάτου. «Οἱ ἱερεῖς θὰ πρέπει ἱεροπρεπῶς καὶ σεμνοπρεπῶς νὰ 
σκορπίζουν τὰ φύλλα δάφνης κατὰ τὴν ψαλμωδία τοῦ «Ἀνάστα ὁ Θεός», χωρὶς νὰ 
τρέχουν ἢ νὰ χοροπηδοῦν μέσα ἢ πέριξ τοῦ ναοῦ. Τὸ ἴδιο ἰσχύει καὶ γιὰ τοὺς 
ἱερόπαιδες», αναφέρεται στην ανακοίνωση της Ιεράς Συνόδου.

«Ἡ Ἱερὰ Σύνοδος δὲν ἀναφέρεται στὰ ἐπικρατήσαντα ἔθιμα τοῦ πιστοῦ λαοῦ γιὰ 
ἐπὶ μικρὸν κρούση τῶν στασιδίων ἢ τὴν ἀφαίρεση τῶν μαύρων πέπλων τῶν 
εἰκόνων», καταλήγει το ανακοινωθέν.
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